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ÚVODNÍK
Vážení spoluobčané, sousedé,

při pohledu do kalendáře i na nadechující se za-
hrady je to jasné – jaro je opět tady! Přichází 
s naprostou jistotou, bez ohledu na titulky v novi-
nách, na neklid, který tak nějak cítíme při pohle-
du na dění ve světě. Příroda má ale svůj pevný 
řád, a právě v  této jednoduché jistotě můžeme 
v  dnešní rozkolísané době najít tolik potřebný 
klid. Svět kolem nás se mění rychleji, než stačí-
me vnímat a staré pravdy jako by ztrácely svou 
platnost. O to důležitější je mít místo, kterému 
můžeme říkat „bezpečný přístav“. Tím místem je 
pro nás naše obec, náš domov. Není to jen zápis 
v mapě nebo číslo popisné, ale je to pocit, že tady 
jsme mezi svými. Je to jistota, že když vyjdeme 
na ulici, náměstí, náves, potkáme známé tváře. 
Máme se o  koho opřít, s  kým poklábosit třeba 
o  počasí, ale taky plánovat společné setkávání 
nebo práci. To je ta pevná půda pod nohama, 
která nám v tom velkém světě občas chybí.

Jaro nás po dlouhé zimě opět zve ven z našich 
domovů. Využijme této energie, abychom náš 
společný přístav dál upevňovali. Stačí k  tomu 
málo – úsměv, pomoc sousedovi nebo zájem 
o to, co se u nás v Kněžmostě děje.

Přeji Vám všem, ať pro Vás je jaro obdobím nové 
energie a vnitřního klidu. Ať jsou Vaše zahrady 
plné květů a ať se tady, u nás doma, cítíte v bez-
pečí a s pocitem, že nejste na nic sami.

Krásné jarní dny

Mgr. Bc. Ladislav Kilián, MBA, místostarosta

MALÉ VELKÉ 
INVESTICE
Revitalizace malé vodní nádrže 
Pivovárek

Nádrž Pivovárek v  Malobratřicích se povedlo 
úspěšně revitalizovat. Nádrž byla kompletně od-
bahněná, břehy byly zpevněny kamenným zá-
hozem a  osety travním semenem. Kompletně 
jsme opravili požerák (kbel), jehož spodní výpust 
bude sloužit k úplnému vyprázdnění vodní nádr-
že a zároveň bude integrovat, v případě potřeby, 
funkci bezpečnostního přelivu. Na požerák byla 
umístěna ocelová lávka s oboustranným zábrad-
lím. Do zátopy bylo vybudováno schodiště z  lo-
mového kamene. V  okolí rybníka jsme vysadi-
li vrby, ptačí zoby obecné a  brsleny evropské. 
Stavba by měla být zkolaudována během prvního 
pololetí letošního roku.

Nové lampy na hřbitově
V  zimě jsme na místním hřbitově v Kněžmostě 
obnovili veřejné osvětlení. Nové lampy jsme vy-
bírali tak, aby se hodily ke hřbitovu, ale aby zá-
roveň také snížily světelný smog v  této lokalitě 
a byly výrazně úspornější než původní osvětlení.
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Přípravy na léto v Drhlenách
Pokračují stavební úpravy restaurace v  horní 
části kempu, které by měly být dokončeny v nej-
bližších dnech (výměna střešní krytiny a stropních 
sádrokartonů, oprava vnitřních omítek, zateplení 
stropu a  rozvodů elektřiny a  vody). V  plánu je 
pronajmout celý kemp vybranému provozovateli 
v řádné soutěži a zprovoznit ho ještě před letními 
prázdninami.

Stavební úpravy a přístavba 
zdravotnického střediska
V  březnu jsme předali staveniště společnosti 
Versana s.r.o., která vyhrála výběrové řízení 
na  přístavbu a  stavební úpravy zdravotnického 
střediska v  Kněžmostě. Nová přístavba rozši-
řuje stávající objekt v  jeho levé části ve směru 
od hlavní silnice. Přístavba je půdorysného tvaru 
L. Pro přístup do objektu bude zřízen nový bez-
bariérový vstup venkovní rampou. 

Nová přístavba bude obsahovat ordinaci, sesternu 
a vyšetřovnu pro obvodní lékařku a nové zázemí 
pro personál. Ve stávajícím objektu bude pone-
chána stávající dispozice, pouze dojde ke změně 
využití prostor. Stomatologická ordinace bude 
rozšířena o sousední prostor stávajícího dětského 
lékaře a provoz dětského lékaře bude přemístěn 
do nové přístavby. Ostatní prostory v této části 
budou ponechány ve  stávajícím stavu (gyneko-
logická ordinace, čekárna, hygienická zařízení, 
vstupní prostory). 

Sportoviště u školy
V  březnu jsme také předávali staveniště 
společnosti JSB Estate, s.r.o. pro výstavbu mul-
tifunkčního sportovního areálu u  základní školy 
v  Kněžmostě. Na  pozemcích bude umístěn at-
letický ovál o délce 150 m s běžeckou rovinkou 
o  délce 75 m, víceúčelové hřiště (nohejbal, vo-
lejbal, streetbal, tenis, malá kopaná), rozběhový 
prostor pro skok daleký a  vysoký, prostor pro 
vrh koulí v travnaté ploše a sklad nářadí. Povrch 
víceúčelového hřiště o  rozměrech 20 x 40 m je 
řešen z  umělého vodopropustného trávníku se 
vsypem z křemičitého písku. Okolo skladu a před 
skladem bude položena zpevněná plocha ze zám-
kové dlažby. Terén okolo atletického oválu a hři-
ště bude upraven a zatravněn. V zimě může být 
využíváno jako kluziště.

Oprava restaurace

Demolice kiosku
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Děkujeme panu Miloši Prokorátovi za  vytvo-
ření, úpravu a pravidelnou údržbu ledové plochy 
v zimním období. Místní děti tuto iniciativu velmi 
rády uvítaly a využily na bruslení.  

Lítkovice - revitalizace vodní 
nádrže
V  současné době probíhá odbahnění a  úprava 
břehů. Zároveň dojde ke zpevnění stávající hráze 
železobetonovou konstrukcí z důvodu plánované 
rekonstrukce vozovky. 

V místě stavby bude podél silnice zhotoven od-
razný pruh a nové zábradlí. Dále bude v nejnižším 
místě osazena uliční vpusť s bočním vtokem pro 
odvodnění komunikace. 

Sdílíme energii
Zahajujeme pilotní projekt komunitního sdí-
lení energie, který propojí šest obecních budov 
do  společné skupiny využívající elektřinu z  fo-
tovoltaických elektráren. Projekt přinese vý-
znamné úspory v obecním rozpočtu a posílí ener-
getickou soběstačnost obce.

Do projektu jsme zapojili šest strategických ob-
jektů: Obecní úřad, Základní škola, Mateřská 
škola, Zdravotnické středisko, Kulturně vzděláva-
cí centrum s knihovnou a Dům s pečovatelskou 
službou. Tyto budovy budou sdílet elektřinu vy-
robenou z instalovaných fotovoltaických panelů.

Systém funguje na principu komunitního sdílení 
podle § 25b energetického zákona. Elektrická 
energie vyrobená v  jednom objektu může být 
okamžitě využita v jiném objektu podle aktuální 
spotřeby, což maximalizuje využití zelené energie 
a snižuje závislost na klasických dodavatelích.

Projekt komunitního sdílení energie je pro naši 
obec významným krokem k modernímu a udrži-
telnému hospodaření. Očekáváme snížení nákla-
dů na provoz obecních budov o desítky tisíc korun 
ročně, které budeme moci investovat do dalšího 
rozvoje obce a služeb pro občany.

Projekt přinese nejen ekonomické, ale i významné 
ekologické benefity. Optimální využití zelené ener-
gie z fotovoltaiky sníží roční produkci CO2 o něko-
lik tun a posílí energetickou soběstačnost obce.

Kněžmost se tak řadí mezi progresivní obce 
a města v  České republice, které aktivně vyu-
žívají moderní možnosti energetického manage-
mentu a udržitelného rozvoje.

Dobíjecí stanice na elektrokola
Obec Kněžmost je členskou obcí Mikroregio-
nu Český ráj – pod  Mužským a  spolupracuje 
na  projektu „Doplnění cyklotrasy č.  8150 dobí-
jecími a  cyklo-servisními stanicemi včetně do-
plnění mobiliáře na  území Mikroregionu Český 
ráj - pod Mužským“.

Dobíjecí stanice na dvě elektrokola pro cyklisty 
bude umístěna na parkovišti Na Kopečku v ulici 
Branžežská a bude doplněna o defibrilátor.

Miloslav Kobrle, starosta
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Záchrana 
obojživelníků
Letošní časné jaro se ČSOP Klenice znovu zapo-
jila do záchrany obojživelníků během jejich jarní 
migrace. Přenášení probíhá ve  třech lokalitách 
– v Suhrovicích, Bítouchově a Budách. Díky úsi-
lí dobrovolníků a  skvělé spolupráci s  místními 
se podařilo bezpečně přenést v  loňském roce 
celkem  2  648 obojživelníků. V  Suhrovicích 
978 obojživelníků. 

„Co je skvělé a nikdy před tím tak nastavené ne-
bylo, že do všech přenášení se největší možnou 
měrou zapojili místní dobrovolníci a  za  to moc 
DĚKUJEME.“

Petra Plívová, obecní úřad Kněžmost

projekt zdravotnického střediska v kněžmostě
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Cesta na Býčinu
Po domluvě se společností AgroVation z.s. bude 
v jarních měsících připravena a zatravněna polní 
cesta ve směru Kněžmost – Býčina.

Miloslav Kobrle, starosta

ODPAD ZE ZAHRAD

Vážení občané, 

žádáme vás abyste do modrých 
kontejnerů, které jsou určeny 

na svoz trávy a listí z vašich zahrad, 
nenaváželi větve, 

kmeny nebo větší klestí 
ze stromů a dřevin a rozměrné roští 

jako bambus a rákos.

 Tento materiál 
odvážejte v provozních hodinách 
do sběrného místa v Kněžmostě.

RADNICE

projekt sportoviště u základní školy v kněžmostě
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PRVNÍ TŘÍDY 
A JEJICH AKTIVITY
V prosinci se děti z I. A vydali do Ekocentra Za-
hrada v Mladé Boleslavi, kde se v programu: „Co 
dělají zvířátka v  zimě“ dozvěděli spoustu zají-
mavých informací.

Děti si vyzkoušely dojící trenažér, nakrmily mor-
čátka, králíčky, koníka, ovečky i  berana. Pro-
hlédly si také  krásnou výstavu motýlů  a  měly 
možnost pohladit nebo podržet hada a agamu. Vý-
let byl pro děti nejen poučný, ale také plný radosti 
a nových zážitků. Domů jsme se vraceli nadšení 
a obohacení o spoustu zajímavostí ze zvířecí říše.

Děti z  I. B si na  sklonku roku stihly vyzkoušet 
čokoládovou dílnu. Děti si samy připravily sladké 
dobroty a  zároveň si užily spoustu zábavy při 
společném tvoření. 

ŠKOLA V AKCI 
OD JEDNIČKY 
DO DEVÍTKY

VÁNOČNÍ 
VYSTOUPENÍ 
A JARMARK
Na  počátku se vrátíme ještě do  předvánoční-
ho času, který jsme si v naší škole zpestřili od-
poledním vánočním setkáním s  rodiči a  dětmi. 
Od 15 hodin se rodiče a další hosté začali scházet 
venku u stánků se svařeným vínem, pochutina-
mi i vánočními dekoracemi, které vyrobili rodiče 
společně s dětmi. Výtěžek z letošního jarmarku 
putoval do  fondu SRPŠ a peníze budou použity 
v  budoucnu jako příspěvek na  stání pro jízdní 
kola u školy.

V 16 hodin už vypukla kultura! Děti si společně 
s  třídními učitelkami (a  některé i  samostatně) 
připravily krásný a  pestrý program; vánoční 
básničky, písničky, divadelní představení v ang-
ličtině nebo taneční vystoupení, to všechno nám 
přineslo pravou vánoční atmosféru. Toto vánoční 
setkání bylo opravdu krásné a příjemně strávené 
odpoledne pro všechny z nás. 



8 www.knezmost.cz

škola

Konec ledna přinesl prvňáčkům jejich první vy-
svědčení. Obě první třídy to pojaly jako slavnost-
ní událost s malým pohoštěním a třídní oslavou.

Rodičům děkujeme za spolupráci a podporu a tě-
šíme se na další pololetí.

V  únoru čekal děti masopustní program 
v knihovně. Vyslechly si povídání o tradicích ma-
sopustu a zvycích tohoto postního období, poté 
ve třídě samy vyrobily vlastní masky a připravi-
ly se tak na  oslavy lidového svátku spojeného 
s maškarním průvodem.

První A se během zasněžených mrazivých dní vy-
pravila ke krmelci v nedalekém lesoparku Důně, 
aby zvířátkům dopřála dobroty a obohatila jejich 
zimní jídelníček.

DRUHÁCI A DÍVKA 
Z ČERNÉ VĚŽE
Druháci si užili speciální hodinu českého jazyka 
v obecní knihovně. Nejdříve s nimi paní knihovni-
ce zhodnotily čtenářskou soutěž, která probí-
hala po  celé 1. pololetí. Všichni přečetli knížky 
a vyplnili čtenářský list. Šikovní čtenáři obdrželi 
sladkou odměnu z kouzelné krabičky.

A  pak už nastal čas na  seznámení s  novou 
knížkou: Dívka z Černé věže od Zdeňka Slabého. 
Děti zhlédly scénku odehrávající se ve staré věži, 
kde bydlí tajemná dívka s černou hůlkou. S hůlkou 
mávne a dějí se neuvěřitelné věci. A kdo je zvě-
davý, jaké záhady se dějí, knížku si půjčí a se za-
ujetím si přečte!
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ROBOTIKA S EMOU
Šikovná paní učitelka Matějková pokračuje 
s žáky 2. tříd s dalšími lekcemi robotiky s beruš-
kou Emou. Druháčci ji nejdříve pozorně vyslech-
nou a pak už sami pracují  s Emou po speciální 
hrací podložce a provádějí zadané pokyny. Hodi-
na nám každý měsíc vždycky hrozně rychle uteče 
a všichni se už těšíme za na další lekci s Emou.

V  zimním období nového roku jsme si ve  vý-
tvarné výchově užili malování zimy; sněhulá-
ků, ptáčků u  krmítek i  na  stromech, krásného 
hrníčku s teplým čajem, medvědů v zimní postýl-
ce! Také jsme si vymodelovali symbol olympij-
ských her - olympijské kruhy, vysvětlili jsme si, 
co znamenají a potom jsme vytvořili z papírové 
skládanky jezdce na lyžích. Olympijské pracovní 
činnosti jsme si s radostí užili!

ZKUŠENÍ PLAVCI  
TŘEŤÁCI
Žáci třetích tříd mají za  sebou další úspěšný 
plavecký kurz. Již druhým rokem pravidelně do-

jížděli do plaveckého bazénu v Mladá Boleslavi, 
kde absolvovali i  letos celkem deset dvouhodi-
nových lekcí.

Během výuky se děti naučily nejen základy, ale 
také pokročilejší prvky plavání. Osvojily si tech-
niku kraulu, prsou i znaku. Nechyběl ani nácvik 
skoků do vody – odvážně skákaly šipky, zdoko-
nalovaly se v potápění a postupně získávaly jis-
totu ve vodním prostředí.

Za  svou snahu a  pokroky byly vždy odměněny 
zaslouženým odpočinkem ve  vířivce, na  který 
se všichni velmi těšili. Instruktorky plavání děti 
po celou dobu velmi chválily a ocenily jejich píli, 
odvahu i zodpovědný přístup.

Na závěr kurzu obdrželi všichni malí plavci také 
své „mokré vysvědčení“, které jim bude připo-
mínat nejen získané dovednosti, ale i  spoustu 
společných zážitků. Plavecký výcvik byl pro tře-
ťáky krásnou zkušeností plnou radosti, pohybu 
a nových úspěchů.

PLAVECKÝ 
VÝCVIK V MLADÉ 
BOLESLAVI
Od  konce listopadu jezdí naši druháci na  lekce 
plavání. Po hravém seznamování s vodou a po-
můckami v  podobě  destiček, žabiček a  lehátek 
postupně přecházeli k trénování plaveckých sty-
lů: prsa, kraul a  znak. Odměnou jim byla vždy 
vířivka, kde se všichni zahřáli a  odpočinuli si. 
V  závěru obdrželi všichni mokré vysvědčení 
s hodnocením, jak plavali. My jsme našim milým 
instruktorkám poděkovali a namalovali jsme jim 
na památku vodní koláž s plavci! Ve výcviku bu-
deme pokračovat opět v příštím školním roce.



10 www.knezmost.cz

škola

ČTVRŤÁCI NA SKOK 
V ITÁLII
Ve  středu 28. ledna se ve  třídách 4. A  a  4. B 
uskutečnilo tematické Italské odpoledne, kte-
ré přineslo spoustu zábavy i příjemné atmosfé-
ry. Žáci si do školy přinesli své oblíbené deskové 
hry a ve školní jídelně si společně užili odpoledne 
plné her smíchu a napínavých momentů.

Rozhodně se nedalo říct, že by při hraní panovalo 
ticho – naopak! Prostorem se nesl veselý ruch, 
nadšení z výher i přátelské povzbuzování.

Na  závěr si všichni pochutnali na  výborné pizze 
z pizzerie Christe, která krásně podtrhla atmosfé-
ru celého odpoledne. Akce se velmi vydařila a už 
nyní se čtvrťáci těší na další společné zážitky.

VESMÍRNÁ MISE 
SPLNĚNA
V pondělí 9. února se ve třídách 4.A a 4.B usku-
tečnil vzdělávací program „Houstone, máme 
problém“ s  matematickou tématikou. Pod ve-
dením instruktora se žáci proměnili v kosmonauty 
a vydali se na dobrodružnou výpravu do vesmíru.

Během programu se nejen seznámili s prostře-
dím ve vesmíru a novými pojmy, ale především 
museli zapojit své matematické dovednosti. 
Jejich úkolem bylo pomocí správně vyřešených 
úloh opravit rozbitý pilotní počítač a  zachránit 
tak celou misi.

Žáci pracovali s velkým nadšením, aktivně spolu-
pracovali a  s  chutí plnili jednotlivé úkoly. Celá 
akce se jim velmi líbila a  odnesli si z  ní nejen 
nové znalosti, ale i spoustu zážitků. 

SPORTOVNÍ 
ODPOLEDNE 
S VYBÍJENOU
Čtvrté ročníky si na páteční únorové odpoledne 
naplánovaly společné sportovní utkání ve  vy-
bíjené. Nejprve nastoupily třídy proti sobě 
a  od  prvních minut bylo jasné, že půjde o  za-
jímavý souboj. Atmosféra byla napjatá, leckdy 
vyhrocená, protože nikdo nechtěl dát svou kůži 
lacino. Tým 4. B předvedl vynikající nasazení, 
skákal po každém míči a dvakrát zvítězil, čímž se 
stal jasným vítězem úvodní části.

Po  promíchání hráčů se síly vyrovnaly a  hra 
dostala nový rozměr. Napětí vystřídala vzájemná 
podpora a ze soupeřů se rázem stali spoluhráči. 
Krásná souhra pak vydržela po  celé odpoledne 
a  potvrdila, že největší výhrou je společná ra-
dost ze hry. Čtvrté ročníky přejí všem příjemné 
dny plné pohybu a dobré nálady.

NÁVŠTĚVA 
EKOCENTRA 
STŘEVLÍK
Dne 23. 2. se žáci pátých tříd vydali do Ekocent-
ra Střevlík na  inspirativní a  poučné programy, 
zaměřené na poznávání světa zvířat.

Třída 5. A  se zúčastnila programu Letem pta-
čím světem, během něhož se žáci seznamovali 
s běžnými i méně známými druhy ptáků. Naučili 
se rozpoznávat ptáky podle vzhledu i  typických 
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znaků a  dozvěděli se zajímavosti o  jejich způ-
sobu života. Součástí programu bylo také ven-
kovní pozorování ptactva pomocí dalekohledů. 
Děti měly možnost sledovat ptáky přímo v jejich 
přirozeném prostředí, což pro ně bylo velkým 
zážitkem. Největší nadšení vzbudilo pozorování 
strakapouda, kterého se podařilo zahlédnout pří-
mo v terénu. 

Žáci 5.B objevovali Tajemství netopýří jes-
kyně. Program byl zaměřen na život netopýrů, 
jejich způsob orientace a výjimečné schopnosti. 
Děti se dozvěděly, jak netopýři loví potravu, kde 
přezimují a proč jsou pro přírodu důležití. Velmi 
poutavou částí programu byla praktická aktivita, 
při níž si žáci sami vyzkoušeli, jak citlivý mají 
sluch a jak náročná je orientace pomocí zvuku. 
Obě třídy si exkurzi velmi užily. Programy byly 
interaktivní a  propojovaly teorii s  praktickými 
ukázkami.

LYŽAŘSKÝ KURZ 
NA DRUHÉM 
STUPNI
V  letošním školním roce jsme opět uspořádali 
pro 7. a 8. ročníky lyžařský výcvikový kurz. Ten-
tokrát jsme odjížděli na hory v neděli 15. února. 
Již tradičně jsme se ubytovali na chatě Roxana 
na Studenově v Rokytnici nad Jizerou. Lyžařský 
výcvik jsme zahájili v  pondělí rozřazením dětí 
do jednotlivých družstev. V odpoledním progra-
mu jsme zařadili dvě přednášky: o mazání lyží 
a nebezpečí na horách. Přednášku o nebezpečí 
na  horách pro nás připravil dlouholetý člen HS 

Radek Dostál. Počasí bylo skutečně zimní a pod-
mínky ideální. Napadlo cca 15 cm prašanu a celý 
pobyt lehce mrzlo. Lyžovali jsme 2x na sjezdov-
ce u chaty a 3x v areálu Lysé hory. Večery jsme 
si zpestřili kulturním programem. Každý pokoj 
si připravil po večeři program pro pobavení nás 
všech. Náš pobyt na  horách utekl jako voda. 
V pátek 20. 2. jsme se vrátili z kurzu a mohli tak 
sdělovat svým blízkým zážitky z hor. 

KONVERZUJEME 
S RODILOU 
MLUVČÍ
V pátek 5. 12. 2025 naši školu navštívila rodilá 
Australanka Ashleigh, která si pro žáky tříd 7. 
A, 7. B a 9. ročníku připravila zajímavou besedu 
o  tom, jak se slaví Vánoce v  Austrálii. Setkání 
proběhlo v  anglickém jazyce, a  tak měli žáci 
skvělou příležitost procvičit si poslech i  komu-
nikaci s rodilou mluvčí.

Ashleigh dětem přiblížila, jaké je to prožívat 
vánoční svátky uprostřed léta, kdy teploty často 
přesahují třicet stupňů. Vysvětlila, že místo sně-
hu a rukavic k australským Vánocům patří pře-
devším pláže, grilování, pikniky a rodinné oslavy 
pod širým nebem. Žáky také zaujalo, že tradiční 
vánoční jídla mohou zahrnovat mořské plody 
a studené dezerty, které se lépe hodí do horkého 
počasí. Během besedy měli žáci možnost klást 
otázky, porovnávat české a  australské vánoční 
zvyky a dozvěděli se mnoho zajímavostí o životě 
na druhé straně zeměkoule. 

Další setkání s Ashleigh se uskutečnilo v pondě-
lí 23. 2. 2026 a bylo určeno pro žáky 7. A a 6. 
ročníku. Téma bylo tentokrát jiné: Australská 
zvířata a přírodní zajímavosti. Pro řadu mladších 
dětí to bylo možná první blízké setkání s rodilou 
mluvčí. Děkujeme za inspirativní návštěvu a tě-
šíme se na další podobné akce, které obohacují 
výuku i kulturní povědomí našich žáků a umožňu-
jí jim vyzkoušet si v praxi svoji angličtinu.

Následující setkání je naplánováno na  pátek 
27. 3. a bude určeno pro další žáky naší školy. 
Tentokrát se opět mohou těšit 7. B, 8. A  a  9. 
třída. Téma bude aktuální pro daný čas, a  to 
Velikonoce.
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EXKURZE POUČNÉ 
I ZÁBAVNÉ
Třída VIII. B má za sebou pár zajímavých zážit-
ků; konkrétně exkurzi do úpravny vod pro lokalitu 
Kněžmost v Rečkově a  také do  liberecké IQlan-
die, kde se žáci věnovali fyzice a chemii. Žáci se 
dozvěděli, jakým způsobem se pitná voda zís-
kává a  jak se s ní nakládá před tím, než dorazí 
k  nám do Kněžmosta. V  IQlandii si v  programu 
ve velké laboratoři na osmi stanovištích vyzkou-
šeli různé formy energie: chemickou, elektrickou, 

mechanickou i tepelnou. Obě exkurze byly nejen 
poučné a  přínosné pro výuku přírodovědných 
předmětů, ale také zábavné. Kromě exkurzí si celá 
třída užila společné grilování na školní zahradě.

Goethe Institut v Praze zase navštívila třída VIII. 
A. O zkušenosti z výpravy do Prahy informovala 
Nataly Zamastilová: „Ve  středu 10.12. jsme se 
vydali vlakem do Goethe-Institut Praha (kulturní 
institut Spolkové republiky Německo), kde jsme 
spolupracovali ve skupinách a plnili mnoho růz-
ných úkolů spojených s němčinou. Poté jsme už 
pospíchali na vlak a v cca 15 hodin se vrátili zpět 
do Mnichova Hradiště.“ 

PĚŠKY (A BEZPEČNĚ) 
DO ŠKOLY 		
PO CELÝ ROK
V  letošním školním roce se naše škola přihlási-
la do  celoročního projektu Pěšky městem, tak 
se společně již od  září snažíme o  zklidnění do-
pravní situace u  základní školy. Velký pohyb 
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aut v  ranních, ale i  odpoledních hodinách začí-
ná být pro nás všechny neúnosný a zejména pro 
děti i nebezpečný. Tímto projektem se snažíme 
nejen o vytvoření bezpečného prostředí pro děti, 
ale také chceme, aby se děti hýbaly, užívaly si 
společné chvilky s rodiči a kamarády. 

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem ro-
dičům, kteří nás v projektu podporují a pochopili 
jeho význam. Pevně doufáme, že se nám časem 
opravdu podaří výrazně eliminovat zajíždění aut 
přímo ke škole a vytvořit klidné a bezpečné místo 
pro nás všechny. 

JSME FINANČNĚ 
GRAMOTNÍ? ANO!
I v tomto školním roce jsme se rozhodli zúčastnit 
celorepublikové soutěže Finanční gramotnost. 
Od října do prosince 2025 probíhalo školní kolo, 
ve  kterém žáci od  IV. do  IX. třídy vyplňova-
li každý samostatně online test. Poté se, pod-
le dosažených výsledků, tři z  nich stali členy 
školního družstva. V  I. kategorii to byli Natálie 
Mudrochová, Štěpán Mudroch (oba V. B), Hana 
Erbertová (IV. A) a v II. kategorii Anna Drdolová, 
Barbora Chmelová (obě VIII. B), Marie Prchlí-
ková (VI.). Oba týmy pak v  lednu 2026 soutě-
žily v okresním kole, ve kterém se tým v I. ka-
tegorii umístil na 1. místě a tým v II. kategorii 
na  3. místě. Nakonec obě družstva postoupila 
do kola krajského, v němž v průběhu února zpra-
covávala případovou studii (tématem byl Třídní 
brunch a v druhé kategorii Fiktivní rodina a její 
příjmy a výdaje). Stálo je to hodně času a úsi-

lí. Rádi bychom ocenili zodpovědný přístup dětí, 
schopnost spolupráce v  týmu a  také pracovní 
morálku při plnění zadaného úkolu. Děkujeme 
rodičům za  podporu jejich dětí a  paní učitelce 
Havlíkové za  velké nasazení při organizaci celé 
soutěže. Práce jsou odevzdané a teď už budeme 
netrpělivě očekávat, jak vše dopadne. 

KONVERZAČNÍ 
SOUTĚŽ 
V NĚMČINĚ
Koncem ledna 2026 se uskutečnilo školní kolo 
konverzační soutěže v  německém jazyce, kte-
rého se zúčastnilo šest žáků - Anna Sajdlová, 
Nikola Johanová (obě IX.), Eliška Hamouzová, 
Jan Haken (oba VIII.A), Anna Drdolová (VIII.B) 
a  Čeněk Přibík (VII.B). Žáci absolvovali nejdří-
ve poslech a  poté je čekala konverzace a  po-
pis obrázku. Do okresního kola, které proběhlo 
18. února v Mladé Boleslavi, jsme poslali Aničku 
Sajdlovou a Niki Johanovou. V letošním roce po-
měřily své dovednosti v komunikaci i se studen-
ty víceletých gymnázií. V  kategorii II. se Anna 
Sajdlová umístila na  krásném 5. místě a  Niko-
la Johanová na 7. místě. Takto popsala děvčata 
svoje působení v soutěži:

„Po  příchodu na  Gymnázium Dr.  Josefa Pekaře 
jsme se posadily do třídy, kde jsme trávily volný 
čas. Následně byli všichni soutěžící rozděleni 
do tří kategorií. My jsme měli poslech na úrovni 
A2. Po poslechu 
jsme v daný čas 
šli před komisi. 
Nejdříve jsme 
mluvili o  sobě 
a  po  chvíli nás 
přerušili a  pta-
li se na  růz-
né otázky. 
Po  zodpovězení 
otázek násle-
doval popis ob-
rázku, na  kte-
rém bylo město 
s mnoha věcmi. 
Po  11 hodině 



14 www.knezmost.cz

škola

bylo vyhlášení prvních tří míst a byly nám pře-
dány diplomy za  účast. Byla to příjemná zku-
šenost promluvit si cizím jazykem s někým cizím 
a v cizím prostředí. Děkujeme paní učitelce Hav-
líkové a Šturmové, že jsme si to mohly vyzkoušet 
a soutěže se zúčastnit.“

My děkujeme za zodpovědný přístup při přípravě 
na konverzační soutěž a za odvahu všech účast-
níků vyzkoušet si své znalosti v praxi. 

KONVERZAČNÍ 
SOUTĚŽ 
V ANGLIČTINĚ
Začátkem ledna se u nás ve škole, jako již kaž-
doročně, konalo školní kolo konverzační sou-
těž v anglickém jazyce. Žáci si vylosovali různá 
témata a  měli o  nich pohovořit. Na  výběr byla 
témata jako počasí, nakupování, zdravý životní 
styl, svátky, povolání aj. 

Výsledky - Kategorie do VII. třídy

1. místo: Dorota Zikmundová, 2. místo: Klára Pa-
secká, 3. místo: Petr Špaček

Dále se této kategorie zúčastnili: Rozálie Kestne-
rová, Hynek Morkus a František Anděl

Výsledky - Kategorie VIII. a IX. třída

1. místo: Vanesa Piskačová, 2. místo: Andrea 
Kašpárková, 3. místo: Anna Drdolová

Dále se zúčastnili: Eliška Hamouzová, Elena Brzo-
bohatá, Lukáš Čermák, Tereza Peldová a Marie 
Brožová.

Dva nejlepší z  každé kategorie postoupili 
do okresního kola do Mladé Boleslavi. 

Okresní kolo se uskutečnilo ve  čtvrtek 19. 2. 
na 7. ZŠ v Mladé Boleslavi. Nejprve žáky čekal 
poslech, a pak konverzace na vybrané téma.

Umístění našich žáků:

Kategorie ZŠ / VG I. (do VII. třídy.): Dorota Zik-
mundová (14. místo), Petr Špaček (31. místo)

Kategorie ZŠ II. (VIII.–IX. třída): Andrea Kašpár-
ková (20. místo), Vanesa Piskačová (24. místo)

NA ŘADĚ JE 
RECITAČNÍ SOUTĚŽ
V  průběhu března se v  naší škole bude konat 
také soutěž recitační. Už v minulých letech se 
podařilo oslovit velké množství dětí, které si 
vyzkoušely recitaci básně nebo prózy před po-
rotou. Účastnili jsme se také okresních kol v Mla-
dé Boleslavi, odkud si někteří přivezli čestná 
uznání a  ocenění poroty. O  tom, jak se dařilo 
dětem z naší školy letos, se dozvíte v dalším čís-
le Zpravodaje.

FOTOGRAFUJEME 
ZIMNÍ POHLED
Na naší škole proběhla v únoru fotografická sou-
těž, kterou pořádal školní kroužek Digitální tvůr-
ce pod vedením Pavly Novákové. Děti z kroužku 
se aktivně zapojily do celé organizace, tj. vytvo-
řily letáčky, diplomy a vyzkoušely si také roli po-
rotců. Soutěže se zúčastnilo více než 20 soutěží-
cích z řad žáků i pedagogů.

Výsledky – kategorie pedagogů:

1. místo: Alena Brixí

2. místo: Eva Svárovská

3. místo: Michaela Řeháková Černá a Květa Hav-
líková (shodný počet bodů)

4. místo: Marta Pažoutová
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Výsledky – kategorie dětí:

1. místo: Čeněk Přibík

2. místo: Nela Roslerová

3. místo: Lucie Sajdlová 

4. místo: Ben Gunzel

Děkujeme všem účastníkům soutěže. Právě díky 
jejich nadšení a zapojení mohou tyto akce vznikat.

Pohled od srdce
Děti ze školního klubu a  kroužku  Digitální tvůr-
ce  se rozhodly vy-
tvořit pohlednice 
pro onkologicky 
nemocnou holčičku, 
která si říká Žížalka 
a má velkou radost 
z obdržených pohle-
dů. Vznikla tak nád-
herná a citlivá díla, 
z nichž je patrné, že 
do  nich děti vložily 
opravdu hodně lás-
ky a empatie. 

Hurá do divadla
Už řadu let jezdí pedagogický doprovod s  více 
než třemi desítkami dětí z  2. a 3. tříd do mla-
doboleslavského divadla na abonentní cyklus po-
hádek. V  letošním školním roce už jsme prožili 
pohádky tři: Šípková Růženka, Kubula a  Kuba 
Kubikula a  Perníková chaloupka. Každý rok je 
o cyklus představení velký zájem a vždy musíme 
z  množství zájemců losovat. Zkušenosti s  dět-
mi jsou ale velmi příznivé. V divadle se chovají 
převážně vzorně, jsou vhodně ustrojené a dob-
ře spolupracují také při cestě autobusem a  při 
přechodu od autobusu do budovy divadla a zpět. 
Jsme rádi, že mohou tímto způsobem získávat 
na  samostatnosti a  že jim umožníme kulturní 
a  společenský zážitek. Před koncem školního 
roku bude opět možnost se přihlásit – pro zá-
jemce z budoucích 2. a 3. tříd. 

Voňavý kroužek 
vaření
Od  října se koná každé úterý odpoledne krou-
žek vaření a pečení. Vedení se ujala paní Alena 
Hušková, která vždy s dětmi nachystá zajímavé 
téma a v  jeho duchu se koná praktické tvoření 
dobrot ve  školní kuchyňce. Děti se učí a  zkou-
šejí si klasické i exotičtější recepty. Samy si pak 
na  svých výtvorech pochutnají, někdy je třeba 
počkat do druhého dne, než se dílo rozleží, a pak 
se druhý den o velké přestávce tvoří před dveřmi 
kuchyňky fronta mladých kuchařů s krabičkami 
na tiramisu, koláče a podobné dobroty. 

za ZŠ Kněžmost Mgr. Kateřina Pospíšilová
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Akce 
mateřské školy

ZIMNÍ HÝBÁNKY 
Zima a  předjaří v  naší mateřince nabízí dětem 
velké množství pestrých aktivit, které podporu-
jí jejich přirozený a  zdravý vývoj. Mezi nejob-
líbenější činnosti patří pohyb v  jakékoliv podo-
bě.  Taneční vyžití jsme spojili s  velkou zálibou 
v kostýmech při karnevalových oslavách. Kromě 
tance a  soutěží nesměl chybět průvod masek 
školkou. O legraci a vtipné momenty nebyla nou-
ze, naši malí předškoláčci si to jaksepatří užili 
a potěšili se i s kamarády z paralelních tříd.

Olympijské hry jsme prožívali i  ve  školce. Děti 
si vzájemně sdělovaly zážitky z  fandění našim 
sportovcům. Nebyl snad nikdo z dětí, kdo by ne-
věděl, kdo je Zuzana Maděrová, Metoděj Jílek 
nebo Eva Adamczyková (Samková), a že pro nás 
vybojovali cenné medaile. Děti prožívaly radost 
při rychlobruslení, snowboardu, lyžování, biat-
lonu i hokeji. Ve třídě jsme si také zasportovali 
a nepotřebovali jsme k tomu ani sníh - o to víc 
jsme se nasmáli!

Zlatým hřebem byla návštěva sokolovny, kde si 
pro nás paní Tereza Novotná se svými pomocníky 
připravila dopoledne plné sportovních stanovišť 
a hudby. Děti byly úplně nadšené a téměř do na-
prostého vyčerpání s  radostí plnily všechny 
úkoly, které jim Terezka s plyšovými kamarády 
připravila.  Už teď se ve školce těšíme, co dobro-
družného nás čeká příště.

Radka Pelantová

PLAVÁNÍ 
V  naší mateřské škole se nejstarší předškoláci 
mohou každý rok zapojit do  plaveckého kurzu. 
Letos jsme začali hned po  jarních prázdninách 
a nadšení bylo vidět už při prvním odjezdu. Musí-
me říci, že je to jedna z aktivit, kterou si „plavci“ 
opravdu užívají. Instruktoři pracují s dětmi trpě-
livě a s úsměvem, takže i ti, kteří se vody zpo-
čátku obávají, se brzy osmělí. Plavání je nejen 
zábava, ale i přínos – posiluje tělo, zlepšuje ko-
ordinaci a podporuje zdravý vývoj. 

Poděkování patří rodičům, kteří s  námi jezdí 
a pomáhají dětem s oblékáním před lekcí i po ni. 

Vladimíra Bejrová
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TVOŘENÍ S DĚTMI  
v  mateřské škole jako cesta k  prožitku, 
fantazii a poznání

Tvoření v  mateřské škole má nezastupitelné 
místo. Dětem umožňuje svobodně se vyjad-
řovat, rozvíjet fantazii, jemnou i  hrubou moto-
riku, smyslové vnímání, a především radost z ob-
jevování. V  průběhu roku realizujeme pestrou 
škálu výtvarných, hudebních, pohybových i  ex-
perimentálních činností, které dětem přinášejí 
hluboký prožitek a prostor pro vlastní nápady. 

Výtvarné tvoření patří mezi nejoblíbenější aktivi-
ty dětí. Pracujeme s různými technikami a mate-
riály, aby děti mohly objevovat nové způsoby vy-
jádření. Velký úspěch mělo tvoření „Chumelenice“ 
s  ozdobnými válečky, při kterém děti zkoumaly 
otisk barvy. Zajímavým prožitkem bylo tvoření 
s  foukanou barvou. Děti pomocí brček rozfou-
kávaly barvu po papíře a vznikaly originální kom-
binace barev a tvarů, v tomto případě vlasy klau-
na, kterého děti následně domalovávaly, dotvářely 
a dozdobovaly podle vlastní představivosti. Velmi 

jemnou a smyslovou činností bylo malování šály 
kombinované s  vlnou, kdy děti pracovaly nejen 
s barvou, ale i s texturou materiálu. 

Hudební činnosti dětem přinášejí silný emocio-
nální zážitek. Bubnování s prožitkem podporovalo 
rytmus, soustředění i spolupráci ve skupině. Děti 
si vyzkoušely také výrobu vlastního hudební-
ho nástroje – chrastítek ze skořápek vlašských 
ořechů. Spojení tvoření a zvuku děti velmi mo-
tivovalo a posilovalo jejich vztah k hudbě.

Práce s hlínou nabízí dětem jedinečný hmatový 
zážitek. Při keramickém tvoření se děti učily trpě-
livosti, síle stisku i  jemné manipulaci. Vyráběly 
dekorativní květináče s  velikonoční tématikou, 
které poslouží nejen jako výtvarný výrobek, ale 
i  jako sezónní výzdoba. Děti měly možnost sle-
dovat celý proces vzniku výrobku od  surového 
materiálu až po hotový tvar a následně si květi-
náč s pomocí rodičů vyrobit.

Součástí tvoření je i  pohyb. Pohybová rytmika 
propojuje hudbu, pohyb a rytmus a pomáhá dě-
tem vnímat vlastní tělo, koordinaci i tempo. Tyto 
aktivity podporují přirozenou radost z  pohybu 
a učení skrze prožitek.

Velký prostor dáváme také experimentování. 
V  zimním období jsme ve  sněhu vytvářeli „ba-
revné zmrzliny“ – sněhové kopečky, které děti 
barvily pomocí barevné vody. Děti s  nadšením 
sledovaly, jak se barvy vpíjejí do sněhu a mění 
jeho podobu.

Další pokus probíhal s  barevnými krepovými 
papíry. Do plastové lahve s vodou děti postupně 
vkládaly proužky různě barevného krepové-
ho papíru. Po zatřepání lahví pozorovaly, jak se 
barvy mísí a vznikají nové odstíny. Tato činnost 
podporovala přirozenou zvídavost a základní po-
rozumění míchání barev.

Zábavnou aktivitou bylo také vyrábění panáka 
z  nafouknutých balónků. Děti samy přemýšle-
ly, jak panáka sestavit, jak ho postavit a čím ho 
dozdobit. Rozvíjely tak nejen kreativitu, ale i lo-
gické myšlení a spolupráci.

Tvoření v mateřské škole není jen o výsledném 
výrobku, ale především o  procesu, radosti, 
prožitku a objevování. Děti se učí skrze vlastní 
zkušenost, hru a fantazii – a právě to je zákla-
dem smysluplného předškolního vzdělávání.

Květa Kobrlová
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JEŽÍŠEK 
NADĚLOVAL 
I V KNIHOVNĚ
Je to radost, když se můžeme pochlubit novin-
kami, které slouží hlavně vám, čtenářům. 

Představujeme novou službu pro čtenáře - DO-
TYKOVÝ PANEL pro online katalog, který napo-
může k orientaci čtenáře s nabídkou výběru knih. 
Čtenář má možnost zadávat různé parametry 
vyhledávání. Panel usnadní orientaci ve  fondu 
i  knihovnicím a může být dobrým pomocníkem 
při projektových hodinách žáků základní školy 
v naší knihovně.

Další novinkou je KNIHOVNÍ REGÁL do  dět-
ského oddělení, je oboustranný a doslova pobe-
re velké množství knih. Starý regál dělá službu 
v  naučné literatuře pro děti, kde je zaplňován 
knihami o práci s dětmi s vývojovými poruchami 
učení nebo chování.

DÍVKA Z ČERNÉ 
VĚŽE
je novou čtenářskou lekcí 
pro žáky prvního stupně 
základní školy. Společně 
zavítáme do  děje knihy 
Zdeňka Slabého: Dívka 
z  Černé věže, která je 
plná humoru a tajemství 
zároveň.

MŮJ KAMARÁD 
RUFUS
Čtenářská lekce pro 
prvostupňové žáky 
na  motivy knihy Roma-
ny Suché: Můj kamarád 
Rufus. Pěkný dárek k na-
rozeninám, který se musí 
vyklubat. A  pozor, je to 
dinosaurus. Kniha plná 
dobrodružných situací.

ČTENÍ DO OUŠKA
U prvního Čtení do ouška v letošním roce, se nás 
sešlo na patnáct čtenářů, kteří si vyslechli příběh 
Dívky z Černé věže. Těšíme se na další setkání 
našeho klubového čtení pro mladší čtenáře.
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JARNÍ PRÁZDNINY 
V KNIHOVNĚ
Někteří z vás se nedostali o prázdninách nikam 
na hory, a  tak využili program v knihovně. Zá-
bavné setkání v  duchu zápalu stolních her se 
moc vydařil. Sice se nás moc nesešlo, ale urči-
tě budeme program opakovat. Vždyť v knihovně 
máme tak velkou nabídku stolních her, tak proč 
si je společně nepředstavit.

TVOŘIVÁ DÍLNA 
TETY FIALKY
byla dalším prázdninovým programem. Stříhalo 
se, lepilo se, vznikaly krásné výrobky z  rukou 
šikovných čtenářů. Dílnička se vydařila, těšit se 
můžete na březnové termíny.

BESEDA SE 
SPISOVATELKOU 
Klárou Smolíkovou

Smršť žáků druhého stupně základní školy. Hned 
tři třídy se vystřídaly na  čtenářských dílnách 
paní Kláry Smolíkové. Ohlasy byly pozitivní, dílny 
se líbily, dobře připravená práce s  texty, tema-
tická povídání, bylo toho hodně k poslechu, prá-
ce jednotlivců prověřila pozornost žáků. Těšíme 
se na  další setkání se třídami prvního stupně 
v červnu v naší knihovně.

SETKÁNÍ S II. A
paní učitelky Terezy Černé se moc vydařilo. Před-
stavili jsme si příběh z  knihy Medvídek Kuma, 
díky kterému jsme mohli odhalit svého kamará-
da a povyprávět jaký je ten náš nejlepší, na kte-
rého se můžeme spolehnout.
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TŘÍDA I. B 

paní učitelky Zity Jílkové si v naší knihovně vy-
zkoušela své dovednosti, co se písmenek a čísel 
týče. Různé hry a úkoly utekly tak rychle, že se 
zase s radostí sejdeme na novém projektu.

ČTENÁŘSKÝ 
PROJEKT 
Pyramida běží od  září 2025. Děti čtou knihy 
z  naší knihovny, vyplňují čtenářské listy a  zís-
kávají písmenka do pyramidy. Jako první ukonči-
la tento projekt třída paní učitelky Radky Roxe-
rové. Společně jsme si povídali o knihách, které 
přečetli. Jen škoda, že ne všichni podpořili třídu 
svou přečtenou knihou. Čtenáři, kteří se zapo-
jili dostali sladkou odměnu, však si ji zasloužili. 
Děkujeme, paní učitelky spolupracují s naší kni-
hovnou ruku v ruce. 

ZÁBAVA 
S PRVŇÁČKY 
Paní učitelka Soňa Pavlů přivedla své prvňáčky, 
aby se zapouslouchali do příběhu kluka, který na-
šel svého kamaráda dinosaura v dárku k narozeni-
nám. Zábava, napětí a hodně udivených dětských 
očí, copak bude asi dál. Matematické nástrahy děti 
zvládly dobře a závěrem se odehrála hra malého 
dinosaura na schovku. Krásné setkání.

POVĚSTI, 
LEGENDY, BÁJE 
Po dlouhé odmlce jsme se zase viděli se  třídou 
4. A  paní učitelky Jany Šenkové a  hned jsme 
zabrousili do našich českých pověstí. Představi-
li jsme si krásnou knížku Jany Eislerové: Staré 
pověsti české, přiblížili jsme si několik známých 
pověstí a trochu si s nimi pohráli. Audio ukázka 
nás zavedla do příběhu O Praotci Čechovi, díky 
náslechu jsme mohli zodpovědět několik otázek 
k tématu. Pokusili jsme se navázat kontakt mezi 
bratry Lechem a Čechem, což se ukázalo trochu 
náročné, ale přesto hravé, neb jsme k tomu po-
užili posílání SMS zpráv. 

Málo času, hodně práce - dalo by se říci, a  tak 
nám nějaké úkoly zůstaly neotevřené. Můžete si 
je vyzkoušet sami až dorazíte do knihovny. 
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MĚSÍC ČTENÁŘŮ 
V době, kdy Zpravodaj bude vycházet, už bude 
probíhat oslava měsíce BŘEZNA, který ctí-
me v  duchu čtenářů a  knih. Je připraven malý 
program, na který vás zveme do knihovny.

SENIOR KLUB
MALÝ NÁVRAT K ADVENTU
Seniorská adventní dílna
V adventním čase vždy něco pěkného tvoříme, 
tentokrát to byly malinkaté vánoční stromečky 
s  osvětlením. Že jsou naše děvčata šikovná to 
víme již dávno, a tak jim výrobky i tentokrát pod 
rukama jen kvetly. Odnášely si domů krásnou 
výzdobu, která zútulnila našim seniorkám čekání 
na Vánoce.

KDO SI HRAJE NEZLOBÍ!
Kdo si hraje nezlobí, to se říká dětem, ale v na-
šem případě to platí i o dospělých. V lednu jsme 
připravily hravé dopoledne pro naše seniory. 
Měly jsme obavy, jestli se vůbec někdo přihlásí. 
Jaké to bylo pěkné překvapení, když se na nás 
hrnula jedna přihláška za druhou. Byla to velká 
výzva, teď jsme musely připravit něco opravdu 
zajímavého, co všechny zaujme. Po  přemýšlení 
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a vymýšlení různých her jsme vsadily na tu nej-
jednodušší. Na tu, kterou jsme si v dětství hráli 
asi všichni MĚSTO, JMÉNO, ZVÍŘE, ROSTLINA.

Na  stoly jsme ještě připravily spoustu dalších 
zajímavých her, DUBLE, PEXESO, POČETNÍ HRY, 
MLÝN a další, všichni účastníci si mohli vše vy-
zkoušet, a  tak se také stalo. Největší úspěch 
stejně měla ta naše dětská hra MĚSTO, JMÉNO…

Jelikož se herní dopoledne shledalo s  velkým 
nadšením, připravujeme pro naše seniory další 
pokračování „KDO SI HRAJE NEZLOBÍ“. Co si za-
hrajeme příště? To je překvapení a máte se na co 
těšit. My dvě se tedy těšíme a moc!

VU3V
Další semestr VU3V již započal. Tentokráte se po-
díváme na zoubek šlechtě Habsburské monarchie.

Kurz vás zavede do  světa, kde tituly určovaly 
společenské postavení i  prestiž. Seznámíte se 
s  pravidly titulatury, udělováním šlechtických 

hodností i  symbolikou erbů a  predikátů. Do-
zvíte se, jakou roli přitom hrálo katolické vy-
znání a jak se šlechtictví postupně otevřelo také 
ženám. Závěrečná přednáška pak představí 
cizince v  habsburské monarchii a  šlechtické 
tituly ze zahraničí. Výsledkem je pestrý obraz 
šlechty jako elity, která po staletí formovala ev-
ropské dějiny.

Pokud by někdo z vás v seniorském věku chtěl 
s námi začít studovat, rádi vás v naší partě při-
vítáme. Pro více informací o  studiu se zastav-
te u  nás v  knihovně, rády vám vše upřesníme 
a vysvětlíme.

SENIOR RELAX
Již tradiční záležitost, kterou jste si velmi oblí-
bily. Je to striktně ženská záležitost, a tak i do-
poledne je čistě zaměřené dámským směrem. 
Parafínový zábal, lehká masáž rukou, voňavé 
krémy a  nesmí chybět kávička nebo dobrý ča-
jík. Nesmíme zapomenout na přátelské popoví-
dání o věcech všedních i nevšedních, stejně se to 
vždy nakonec stočí k jídlu.

knihovna
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NOVÉ KNIHY
DOSPĚLÍ ČTENÁŘI
Dopisy, které nikdo nečetl: Grey, I.

Píše se rok 1943 a  v  nále-
ty zničeném Londýně se se-
tkávají dva mladí lidé: ne-
šťastně vdaná Stella a  pilot 
amerického letectva Dan. 
Ve  dnech, kdy si nikdo není 
jistý tím, co bude zítra, se 
do  sebe bezhlavě zamilují. 
Chvíle, kdy spolu mohou být 
šťastní, však trvají jen krátce. 
Dan odchází bojovat, ale slibuje, že se pro Stellu 
po válce vrátí. O sedmdesát let později vhazuje 
Dan do schránky poslední dopis. Jeden z mnoha, 
který Stelle poslal na  adresu místa, kde spolu 
měli po válce začít žít, a na které mu nikdy ne-
odpověděla. Otevírá ho však Jess, mladá dívka, 
která v opuštěném domě hledá úkryt před svým 
násilnickým přítelem. Když si přečte Danovy nád-
herné dopisy, rozhodne se, že se ho pokusí vyhle-
dat a pomůže mu jeho ztracenou lásku najít.

Tichý pláč: Regan, L.

Když je sedmiletá Lucy Rossová unesena z ko-
lotoče v  dentonském městském parku, detek-
tiv Josie Quinnová se i  se svým týmem zapojí 
do usilovného pátrání. Je to právě ona, kdo na-
jde Lucyin třpytivý motýlí batůžek, uvnitř nějž 
je nacpaný vzkaz s ničivým poselstvím: Zvedni 
telefon, nebo tvoje holčička zemře...

Druhý den získají Lucyini rodiče i  policejní tým 
a  FBI na  chvilku naději, když zvednou hovor 
a myslí si, že volá chůva – místo toho se však 
na lince ozve mrazivý mužský hlas. Policie spě-
chá do bytu chůvy, jen aby našla její bezvládné 
tělo ve změti prostěradel na posteli. Každý nový 
telefonát od někoho propojeného s rodinou kon-
čí šokujícím nálezem dalšího těla. Zvrácený vrah 
se chce evidentně pomstít a nezastaví se, dokud 
rodina Rossových nebude na  kolenou. Intuice 
Josii napovídá, že Lucyini rodiče jí neříkají celou 
pravdu, ale něco jí stále brání v  tom, aby pro-
nikla do případu hlouběji. Možná je to její vlast-
ní tajemství? Má Josie dost sil na to, aby tento 
případ vyřešila? Pokud chce Lucy přivést domů 
živou, nemá na výběr.

Hájovna: Kubíková, K.

Příběh o ztrátě svobody a ma-
teřské lásce. Píše se rok 1985. 
Linda žije na hájovně, která je 
součástí vojenského prosto-
ru, v němž jsou umístěni ruští 
vojáci. Jedné noci změní hlou-
pá legrace nezvaných hostů její 
osud v tragédii a Linda se ocitne 
ve  vězení. Oporou jí je mimo 
manžela i  kamarádka Hanka. 
Po propuštění z vězení se vrací na hájovnu.

Místo na lásku: Lucas, L.

Juniper „June“ McCarthyová žije na  rodinné 
ovocné farmě Cherry Hill v  Coloradu, kterou 
po  nečekané smrti svého otce před třemi lety 
spolu s matkou a sestrami převzala. Navzdory 
veškeré námaze a lásce, kterou do farmy vklá-
dá, se podnik potýká s  finančními problémy 
a  June cítí tíhu odpovědnosti za  udržení ro-
dinného dědictví. Před třemi lety však udělala 
těžké rozhodnutí — rozešla se se svou velkou 
láskou Henrym, aby mu umožnila splnit si sny 
v  jeho rodném Walesu. Aby ho nezranila, pou-
žila výmluvu, že už ho nemiluje. Henry odešel, 
ale bolest z odloučení nikdy nezmizela. Když se 
Henry najednou vrátí zpět na Cherry Hill, všech-
ny potlačované city a otázky se vynoří na po-
vrch. June musí čelit nejen citovému zmatku, 
ale také rozhodnutí, zda bude bojovat za  far-
mu, rodinu i  svou vlastní budoucnost. Dokáže 
se postavit čelem ke svým obavám a dát lásce 
druhou šanci?

Oko za oko, manžel za manžela: 		
Jakoubková, A.

Eleně se pomalu blíží pa-
desátka. Je celkem spokojeně 
vdaná, děti už má dospělé. Ví, 
že její manžel během těch pět-
advaceti let, co spolu žijí, ob-
čas uklouzl do  jiné než jejich 
manželské postele, ale nějak 
se s tím vyrovnala. Když jí ale 
manžel najednou oznámí, že 
se zamiloval a  hodlá si svoji 
milovanou vzít – ergo s ní se 
potřebuje rozvést – zhroutí se jí svět. Ale jen 
na chvíli. Pak se totiž rozhodne pomstít.
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Než jsme byly tvoje: Wingate, L.

Píše se rok 1939. Dvanáctiletá Rill Fossová a její 
mladší sourozenci si žijí bezstarostný život na Mis-
sissippi. Jenže vše se změní, když jejich otec musí 
odvést matku do  nemocnice a  na  dveře zabuší 
podivní cizinci, kteří sourozence odvlečou do kru-
tého sirotčince. Rill bude muset najít způsob, jak 
ochránit sebe i své blízké, ale před krutou pravdou 
nebude moct zavírat oči dlouho. V současnosti se 
mladá úspěšná návladní vrací vypomoct rodičům 
s opravami domu a náhodou odhalí stopy dávného 
rodinného tajemství, které může vést jak k  za-
tracení, tak k  vykoupení. Lisa Wingate vypráví 
příběh inspirovaný nechvalně proslulým skandá-
lem organizovaného nedobrovolného prodeje dětí 
z  chudých rodin bohatým náhradním rodičům, 
který otřásl celou Amerikou.

MLÁDEŽ
Kost: Dočkalová, B.

Když se desetiletý Matěj dozví, 
že musí jet s rodinou na pohřeb 
prastrýce, kterého sotva zná, 
není z  toho nadšený. Netu-
ší, že jeden kratičký okamžik 
na vesnickém hřbitově strhne 
jeho poklidně plynoucí život 
do  proudu divokých dobro-
družství. Veze si totiž domů 
nečekaný suvenýr… Román pro kluky i holky vy-
práví o  přátelství, svědomí, odvaze napravovat 
chyby, hledání rodinných kořenů a důležitosti zvy-
ků a rituálů, které nám předkové zanechali. A také 
o tom, že není všechno tak, jak se na první pohled 
zdá. Třeba ta podivínská holka na hřbitově.

Bitva o diamant: Dočkalová, B.

Sportovně-dobrodružný román pro kluky a holky. 
Luke je jedenáctiletý kluk, který nadevše mi-
luje baseball. Hraje dobře, klade si vysoké cíle 
a ve svém vesnickém týmu je jeden z nejlepších. 
Bydlí však v americké divočině, daleko od měst 
a  opravdových klubů, kde by se mohl svým 
velkým snům více přiblížit. Jednoho dne mu ná-
hoda přivede do  cesty slavného profesionální-
ho hráče. Setkání spustí lavinu událostí, které 
obrátí život naruby nejen Lukovi, ale i ostatním 
dětem v okolí, a postupně přináší nečekané ná-
sledky. Pokud chce Luke situaci zachránit, zbývá 

jediná možnost – vydat se na nepřátelské území 
a pokusit se navázat kontakt s těmi, které dosud 
nenáviděl.

Nejhorší den Vojty Drábka: Bendula, P.

Je pátek třináctého a patnác-
tiletý Vojta zůstává nečekaně 
sám doma. Odkládá povinnou 
četbu, užívá si nerušené hraní 
a  netuší, že už brzy se jeho 
život obrátí vzhůru nohama. 
Když si všimne, že něco není 
v pořádku, je už pozdě. Svět, 
který znal, je pryč a on musí 
zjistit, kde a  proč se ocitl. 
Odpověď je ale nakonec mnohem překvapivější, 
než čekal. Sepsáno podle skutečných událostí! 
248 stran napětí 11 konců 70 hádanek a  šifer. 
VAROVÁNÍ: Kniha není vhodná pro milovníky 
nudných příběhů! Pro čtenáře od 10,5 do 105 let.

Pegas – Plamen Olympu: O´Hearn, K.

Městem otřásá zuřivá bouře 
a  Emily je sama doma, když 
na  střeše jejího domu při-
stane zraněný Pegas. Emily si 
okřídleného koně okamžitě za-
miluje a snaží se mu pomoct. 
Netuší však, že spolu s Pega-
sem se ocitne uprostřed války 
římských bohů s  hrozivými 
čtyřrukými příšerami. Její 
život se od té chvíle navždy změní. Dokáže dívka 
spolu s  novými přáteli – bohyní Dianou, olymp-
ským zlodějíčkem Paelanem a  chlapcem Joelem 
– zachránit Pegase a s ním všechny bohy dřív, než 
dohoří Plamen Olympu?

Rudá pyramida: Hněv bohů: Riordan, R.

Život Cartera Kanea a  jeho sestry Sadie se 
převrátil naruby. Odhalili totiž tajemství své rodi-
ny. Sourozencům Kaneovým koluje v žilách krev 
pradávných faraonů. Mimo to zdědili talent sta-
rých egyptských mágů. Paráda? Kdepak! Všechna 
ta zaklínadla, která se teprve učí ovládat, sotva 
stačí na to, aby se ubránili zákeřným protivníkům, 
nestvůrám, nebezpečným mágům a rozzlobeným 
egyptským bohům… Navíc se v kouzelné říši duatu 
pomalu probírá k životu ten nejhrozivější soupeř: 
had Apop, který chce nastolit věčnou vládu chao-
su. Carter a Sadie musí najít tři části kouzelného 

knihovna
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svitku, který probudí boha slunce Rea, a objevit, 
kde se starý bůh vlastně ukrývá. Na  záchranu 
světa zbývá jenom několik dní a čas se už začal 
odpočítávat… Druhý díl trilogie úspěšného ame-
rického spisovatele Ricka Riordana (autora Per-
cyho Jacksona) navazuje na předchozí díl Kronika 
Cartera Kanea - Rudá pyramida.

Frankenstein: Francia, G.

Jeden z nejznámějších klasických hororů z pera 
Mary Shelleyové. Příběh je mimořádně graficky 
zpracován. Tak co, mladý čtenáři, jsi připraven 
probudit k  životu strašné monstrum stvořené 
Frankensteinem?

DĚTŠTÍ ČTENÁŘI
Dcera Sparty: Andrevs, M.

Sedmnáctiletá Dafné zasvětila 
celý svůj dosavadní život tomu, 
aby se stala bojovnicí tělem 
i  duší a  získala si tak uznání 
nesmlouvavých obyvatel sta-
rověké Sparty. Ale nečekané 
setkání s  bohyní Artemidou, 
která drží v rukou osud Dafni-
na bratra, převrátí život, který 
tak pracně budovala, vzhůru 
nohama. Z hory Olympu bylo 
ukradeno devět záhadných předmětů, a  pokud 
se Dafné nepodaří je všechny včas najít, bohové 
přijdou o  svou už tak slábnoucí moc, ve  světě 
smrtelníků zavládne chaos a  její bratr propadne 
hrdlem. S pomocí Artemidina dvojčete, krásného 
a až příliš sebejistého boha Apollóna, procestuje 
Dafné Řecko od  Mínótaurova labyrintu po  há-
danky spřádající Sfingu z Théb, naváže spojenec-
tví s  mýtickým hrdinou Théseem a  Amazonkou 
Hippolytou, a  postaví se samotným bohům. 
V moderním pojetí klasické báje o Dafné a Apolló-
novi proměňuje Dcera Sparty debutující autorky 
Claire Andrewsové dobře známou mýtickou tradici 
zaměřenou téměř výhradně na muže v silné, na-
pínavé dobrodružství se ženou v hlavní roli.

Achilleova píseň: Millerová, M.

Řecko v časech hrdinů. Patroklos, nešikovný mla-
dý princ, byl vyhoštěn do království Fthie, kde žije 
přehlížen ve stínu krále Pelea a jeho zlatovlasého 
syna Achillea. Achilleus, „nejlepší ze všech Řeků“, 
je vším, čím Patroklos není – silný, krásný, syn 

bohyně a  jejich cesty  se nikdy neměly zkřížit. 
Jednoho dne ho však Achilleus vezme pod svou 
ochranu a  brzy se z  nich stanou přátelé. Vzdě-
lávají se v umění války a medicíny a z jejich pou-
ta vznikne něco mnohem hlubšího – k  nelibosti 
Achilleovy matky Thetidy, kruté mořské nymfy. 
Když přijde zpráva, že byla unesena Helena Spar-
tská, jsou řečtí muži vyzváni, aby šli do  války 
proti Troji. Achilleus se připojí, sveden příslibem 
slavného osudu. Patroklos, zmítaný láskou a stra-
chem o svého přítele, následuje Achillea do války, 
aniž tuší, jak krutá zkouška je čeká. Toto dojemné 
a originální ztvárnění trojské války je zničujícím 
příběhem lásky a  soupeření mezi bohy a  lidmi. 
Hlavní zápas se však odehrává mezi nelítostnou 
ctižádostí a touhou lidského srdce po míru.

PŘIPRAVUJEME
Brzy k vypůjčení
Hrdinky z Harpers: Clarke, R.

Děvčata z Harpers se setkáva-
jí s  krutou realitou války Rok 
1915, Oxford Street, Londýn 
Sally Harperová bojuje ze všech 
sil, aby udržela obchodní dům 
Harpers nad vodou v  těžkých 
dnech války. Beth Burrowová 
se strachuje o  svého manžela 
Jacka, který je nyní na  moři. 
Stále více ji mučí pochybnosti, 
zda se ještě někdy shledají. Vyčerpaná Maggie Gi-
bbsová nyní pracuje jako ošetřovatelka na bojiš-
tích ve  Francii. Když se letadlo jejího snoubence 
zřítí do moře, připadá ji, že pro ni skončil svět.

Dokážou děvčata z Harpers a jejich blízcí opět na-
jít cestu k budoucímu štěstí?

Mrazivé vyhlídky: Dranfield, W.

Blíží se Vánoce a na městečko Lost Creek se sná-
šejí sněhové vločky. V autosedačce potichu pláče 
tříletý chlapeček. Jeho matka, studená jako led, 
leží zhroucená na volantu. O pár dnů později je 
nalezena další mrtvá matka s přeživším dítětem. 
Detektiv Madison Harperová během vyšetřování 
zjišťuje, že případy se podobají zločinům, které 
kdysi spáchal nechvalně proslulý sériový vrah 
– ten, kterého vyšetřoval její otec jako zvláštní 
agent FBI. Co když je Madison, sama svobodná 
matka, další na řadě?
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SOUSEDSKÝ PLES 
PO SEDMÉ!
Již začalo být tradicí, kdy spolky Solínek z.s. 
a  hasiči ze Solce pravidelně pořádají začátkem 
ledna nového roku svůj společný Sousedský ples. 
Stalo se tak opět 10. ledna 2026 a byl to již sed-
mý ples v pořadí. Kromě plesové hudby nesměla 
samozřejmě chybět bohatá tombola, která si vy-
žaduje čas a pečlivou přípravu. S jejím sháněním 
a přípravou jsme proto započali již v podzimních 
měsících. Tradičně jsme oslovili některé sponzo-
ry, jednotlivé členy spolků a do tomboly přispěli 
i někteří naši spoluobčané a podporovatelé.

Naším hostitelem byl opět pan Petr Adámek 
a jeho tým v penzionu Slunečno v Kamenici. Vzá-
jemně jsme se předem domluvili o podmínkách 
plesu k  naší oboustranné spokojenosti a  ná-
sledně mohl přijít náš den D. Sál penzionu byl na-
chystán, bohatá tombola na sále také a již na 18 
hodinu dorazila, jako každý rok, naše oblíbená 
kapela Víkend rock. Vše se klukům z kapely po-
mohlo přinést a připravit a VII. Sousedský ples 
2026 mohl začít.

Na  úvod moderátorka plesu všechny přítomné 
v  sále přivítala, včetně kapely a  taneční skupi-
ny a následně všechny seznámila s připravenou 
bohatou tombolou a celým programem plesové-
ho večera. Kapela rozjela své vystoupení tra-
dičně směsí lidovek a poté následovalo postupně 
ve dvou vstupech taneční vystoupení. Své umění 
na tanečním parketu nám přijely předvést dívky 
z  taneční skupiny TASK Impuls Mnichovo Hra-
diště. Po pěkném tanečním výkonu byly náležitě 
odměněny velkým potleskem.

Následně se ples postupně dostal do svých obrá-
tek, tombola byla brzo vyprodána, v nabídce byly 
chutné večeře, tančilo se, řádilo se a  popíjelo. 
Okamžité výhry v tombole byly rozdány a jenom 
někteří šťastlivci si museli na tu svoji počkat, až 
do  půlnočního losování o  ty nejlepší hodnotné 
ceny. Své majitele si finální ceny postupně na-
šly a ples se mohl následně ubírat do svého po-
stupného závěru. Nám se vše podařilo a  vyšlo 
a mohli jsme se jít společně bavit naplno.

Kapela hrála skvěle celý večer, až do vyčerpání 
a v závěru přidala nějaký ten přídavek. Unaveni 
jsme byli i my, ale šťastni, že se nám opět ples 
povedl. A jak to tak na plese bývá, ještě jsme ně-
jakou tu dobu na místě setrvali i za spokojeného 
úsměvu pana majitele penzionu.

Závěrem bychom chtěli poděkovat panu Adám-
kovi za  poskytnutí sálu a  všem sponzorům, 
členům obou spolků, našim spoluobčanům 
a  ostatním podporovatelům za  jejich přispění 
do krásné bohaté tomboly. VII. Sousedský ples 
2026 se uskutečnil za  finanční podpory obce 
Kněžmost. Děkujeme!

za spolek Solínek z.s. 
a SDH Solec – Malobratřice

Luboš Koprnický, starosta SDH
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MASOPUST
Masopustní úterý ve vzpomínkách stavitele 
Aloise Zimy, kněžmostského rodáka. 

Pan Zima pro své děti a vnoučata napsal vzpo-
mínky na svůj život. Vzpomíná i na své dětství 
a mládí prožité v  Kněžmostě. Jednou z  nich je 
i  vzpomínka na  masopust. Jde zhruba o  konec 
19. století. 

V  době mého mládí se každým rokem v  úterý 
koncem masopustu pořádaly slavnosti a reje, se-
stavené v různé hry, atrakce a maškarní průvo-
dy, úřady nejen trpěny, ale i dovoleny. Na takové 
masopustní úterý se dobře pamatuji, neboť jsem 
se jich sám také často zúčastnil. 

Během masopustního vystoupení u nás v Kněž-
mostě bylo vždy hojně rozmanitostí a  mnoho 
účinkujících maškar. Ustrojila se celá společnost, 
sestavená z mužů, dospělých výrostků a chlap-
ců v různé masky přepodivných figur, opletly se 
vozy chvojím a  fábory, někteří jeli na  koních, 
jiní na  improvizovaných koních, oslech, nikdy 
nechyběl bručivý medvěd. Průvod projížděl do-
poledne ulicemi, na  náměstí se pak odpoledne 

konaly různé atrakce a  taškařice. Pravá mu-
zikantská kapela, různě maskovaná nebo v his-
torických krojích oděná, nebo kapela z  různých 
nástrojů, bigofonů, harmonik, kolovratů, bubnů, 
poklic a  jiných napodobenin různých hudebních 
nástrojů složená. 

Některé občanstvo místní i  z  okolních vesnic 
po celý den s nadšením přihlíželo zvláštní podí-
vané. Některá skupina maškar vybírala peněži-
té dary od  diváků a  peníze pak byly věnovány 
na některý dobročinný účel. Dohazovač sňatků, 
tlampač, sedláci se selkami, mnohdy i pan Franc 
ze zámku, drábové přistrojení do starých zašlých 
historických obleků a  žid s  pytlem na  zádech, 
s licousy a cylindrem na hlavě, rohatý čert s ře-
tězem a podivným obličejem doplňovaly ten pes-
trý, zajímavý průvod. Bývalo tu radosti, smíchu, 
škádlení žen a děvčat a vzájemného divení a vy-
pravování, co kdo a kde provedl. 

V podvečer se pak celá ta maškarádová společnost 
odebrala do tanečního sálu k Antošovům v domě 
čp. 7 na náměstí v Kněžmostě, kde se za veliké 
účasti konal slavnostní maškarní ples. Hudba hrá-
la ryčné pochody, líbivé polky a valčík, mazurky, 
třasáky a čtverylky a pro starší účastníky a pro 
staré dědečky a babičky šotyše a polky soused-
ské. Případný a duchu plesu odpovídající zpěv zpí-
vaný rozjařenou společností nikdy nescházel. 

Tyto maškarní plesy končívaly za  povznesené 
nálady všech účastníků až ve  středu ráno, a  je 
zajímavo, že zřídkakdy došlo mezi občanstvem 
a  maškarádami k  nějakým nedorozuměním, ač 
se prováděly mnohdy věci, které by v  normální 
době byly nepřípustné. Všecko se odbývalo 
v žertech a smíchu a po plesu si občané dlouho 
v  domácnostech i  hostincích vypravovali o  tom, 
jak se celá společnost pěkně pobavila, jak dobře 
a vesele se jim maškarní - masopustní úterý vy-
dařilo i s konaným průvodem zakončeným plesem. 

Druhý den na  popeleční středu chodilo se 
do kostela na ranní mši, kde kněz při církevních 
obřadech každému návštěvníku vtiskl na  čelo 
špetku popela ze “spáleného Jidáše”.  Býval 
to vlastně poslední ples v  masopustě, ježto 
se v  postě již žádný ples ani taneční vínek ani 
taneční zábava nesměly konati. Tím býval ma-
sopust ukončen, načež pak nastalo období post-
ní, kdy se již žádné veselice veřejně nekonaly. 
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Tato tradice se všude po venkově veškerým ob-
čanstvem pilně a poslušně dodržovala. V dnešní 
době se již více v našich českých městech, vesni-
cích a dědinách masopustní maškarní úterky ne-
oslavují, a proto jejich památku do svých vzpo-
mínek zaznamenávám. 

Tím končí doslovný přepis vzpomínky na  ma-
sopustní úterý v  Kněžmostě pana Aloise Zimy. 
V  závěru píše o  ukončení maškarních úterků, 
skončily i  v  Kněžmostě. Díky Okrašlovacímu 
spolku Kněžmost byla tradice masopustu tady 
obnovena. Letos to byl již 9. ročník. Spolku se 
daří rok co rok přidávat další a další nové mas-
ky, a  tak na  dvoře penzionu U Cerhů je co vi-
dět, čemu se smát i nějaká ta dobrota je tu díky 
Skautům k dostání. Tak si myslím, že by byl pan 
Zima rád. Jenom ty úterky. Tak to jaksi nejde. 
Ale nevadí, hlavně, že se podařilo tuto tradici 
znovu oživit. 

za Okrašlovací spolek Kněžmost, Hana Bejrová

HLEDÁME 
NÁSTUPCE
Historie naší obce i okolí je krásná věc, která 
kdysi lákala mnoho lidí. Nyní mám ale pocit, 
že dnes chce každý vidět vše online. Jenže 
to není ono – není nad to dotknout se his-
torie osobně. Fungovali jsme krásných 25 let 
a za tu dobu jsme uspořádali mnoho výstav, 
koncertů, přednášek, zájezdů či komen-
tovaných prohlídek.

Spolek rodáků a  přátel Kněžmostu a  okolí 
po  zralé úvaze nabízí převzetí vedení agen-
dy případným zájemcům, kteří by byli ochotni 
pokračovat v  tomto duchu, vést zavedený 
spolek a navázat na jeho práci pro obyvate-
le. To by znamenalo také změnu adresy sídla 
spolku, volbu nového předsedy a hospodáře. 
Pokud se zájemci nenajdou, bude spolek po-
stupně nucen svou činnost ukončit.

Pro zájemce uvádím kontaktní e-mail: 
srpko@seznam.cz nebo telefon 728 837 866.

za spolek Václav Honc, předseda spolku

SKAUTSKÝ ODDÍL
Akce ve skautském 
oddílu BZL Kněžmost 
Skautská výprava na Malý 
Špičák (9. – 11. 1.)
Začátkem ledna vyrazili skauti a  roveři 
na společný víkendový pobyt na horskou chalupu 
na Malý Špičák u Tanvaldu. V pátek jsme jeli vla-
kem z Mnichova Hradiště do Tanvaldu, kde jsme 
si nakoupili zásoby jídla na celý víkend a na bo-
bech je vytáhli k chalupě. Druhý den jsme vyrazi-
li na pěší výšlap na vrchol velkého Tanvaldského 
Špičáku, ze kterého jsme sjeli zpět k  chalupě 
na ježdících. Odpoledne jsme stavěli iglú a jezdili 
na bobech na místní bobové dráze. K obědu jsme 
si uvařili boloňské špagety a  potom se vydali 
do Jablonce do bazénu. Zpět na chalupu jsme se 
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vrátili až pozdě večer. Cestou jsem se pokocha-
li nočními výhledy svítících měst na  rozhledně 
na Malém Špičáku. V neděli jsme už pouze uklidi-
li, sbalili a sjeli na bobech k nádraží do Tanvaldu 
odkud nás čekala cesta zpět domů. 

Jan Kocman

Výprava za odměnu (16. – 18. 1.)
Během skautského roku probíhá v rámci jednot-
livých skautských družin celoroční bodovací sou-
těž. Body jsou udíleny za plnění jednotlivých úko-
lů, soutěží, ale i účasti na schůzkách a skautských 
akcí. Těm, kterým se podaří umístit na předních 
příčkách se mohou zúčastnit výpravy za odmě-
nu. Letošní výprava za  odměnu byla do  Prahy 
a náramně se vydařila. V pátek jsme vyrazili vla-
kem se ubytovat do skautské klubovny v Dejvi-
cích. Dopoledne jsme prověřili náš postřeh při la-
ser game a společně jsme vyřešili únikovou hru. 
K obědu jsme se odměnili pizzou a odpoledne se 
pořádně dovyřádili v bazénu. Večer pak patřil po-
hodě u deskových her, u kterých jsme se skvěle 
pobavili. Domů jsme se vrátili v neděli plni zážit-
ků a těšíme se na další společnou akci. 

Jakub Lála

Výprava světlušek do Prahy 
(27. 2. – 1. 3.)
Světlušky tentokrát na  jaře vyrazily do  Prahy, 
od  vlčaty již vyzkoušené klubovny v  Dejvi-
cích. Holek nakonec jelo šest, jedna plánovaná 
účastnice na poslední chvíli onemocněla. Vyrazily 
jsme z Bakova nad Jizerou, města, což se opět 
neobešlo bez záměny nádraží, naštěstí jsme 
však do  příjezdu vlaku stihly vše vyřešit a  na-
sedaly jsme v plném počtu. Cesta proběhla bez 
problémů, v Praze jsme pak nasedly na tramvaj 
a setmělým městem dorazily do klubovny. Stihly 
jsme se už jen ubytovat, navečeřet a po krátkém 
posezení s kytarou a pár hrách jsme šly spát.

V  sobotu jsme nejprve společně nakoupily dle 
svého předem vymyšleného jídelníčku, dones-
ly potraviny do klubovny a pak už vyrazily přes 
Stromovku do  ZOO. Byl krásný slunečný den, 
takže vycházka byla nádherná, v zoologické za-
hradě jsme si potom užily podívanou na spoustu 
zvířat, některých vskutku nezvyklých. Po zavíra-
cí době jsme se potom ještě stavily ve Stromov-
ce na hřišti a pak už jely zpět do klubovny. Uvaři-
ly jsme si společně královskou večeři a po chvíli 
her a povídání jsme šly spát. 

Neděli jsme zahájily snídaní, ale pak už jsme 
musely zabalit a  uklidit, abychom vše předaly 
v pořádku. Jakmile jsme měly hotovo, vydaly jsme 
se na metro a vyrazily do města. Cestou na ná-
draží jsme měly v plánu návštěvu Národního mu-
zea. Bohužel jsme měly pouze dvě hodiny, takže 
jsme si nestihly vše pořádně prohlédnout, ale vě-
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řím, že se holky do muzea vrátí, až budou mít více 
času vše si v klidu užít. Pak už nás čekal jen nákup 
a cesta domů. Všechny jsme si výpravu moc užily. 

Zuzana Housková

Vlčácká výprava na Smržovku 
(27. 2. – 1. 3.)

Dne 27. února jsme se vydali s vlčaty na výpravu 
na Smržovku. Na Smržovku jsem se dostali vla-
kem a  z  nádraží šli pěšky do  místní klubovny. 
Po příchodu a vybalení zavazadel jsme si zahráli 
deskové hry, navečeřeli se a šli spát. Ráno po sní-
dani jsme dohráli hry z večera a vydali se ven si 
zahrát nějaké hry, jako třeba boj o vlajky či vy-
bíjenou. V klubovně nás po návratu čekal teplý 
oběd. Odpoledne jsme jeli do jabloneckého bazé-
nu, kde jsme si skvěle zaplavali a vyřádili se. Už 
docela unaveni jsme se vrátili do klubovny, kde 
jsme se najedli a znovu si zahráli naše oblíbené 
deskové hry a potom už byl čas jít spát. V neděli 
dopoledne jsme klubovnu jaksepatří uklidili a byl 
čas jet domů. Věřím, že si všichni výpravu moc 
užili a moc doufám v její opakování. 

Antonín Houska

HASIČI – OKRSEK 8 
okres Mladá Boleslav
Určitě někteří z vás, kteří mají povědomí o exis-
tenci dobrovolných hasičských sborů vědí, že jsou 
zařazeny do menších oblastí – hasičských okrsků.

Náš okrsek má číslo 8 a  jsou v  něm zařazeny 
tyto sbory:

SDH Kněžmost, SDH Solec-Malobratřice, SDH 
Suhrovice, SDH Koprník-Násedlnice, SDH Boseň, 
SDH Zásadka, SDH Branžež a SDH Buda-Horka. 

Jak je vidět z přehledu, jedná se o blízké obce, 
kde se dobrovolní hasiči stále věnují této hlavní 
činnosti, ale podílejí se i  na  kulturním dění. 
Všichni se setkáváme každoročně na  schůzích 
a  následně na  hasičské soutěži 8. okrsku, kde 
je pořadatel předem dohodnut. I okrsek má své 
vedení, což je starosta a velitel, jejichž funkční 
období je dle stanov pětileté. To jsou základní 
informace k představení okrsku.

Miloš Herbst, který zastával funkci starosty 8. 
okrsku, nám v loňské soutěži v Kněžmostě ozná-
mil, že již nebude kandidovat do dalšího obdo-
bí. Proto bylo na  letošní schůzi, za  přítomnosti 
delegátů ze všech SDH, zvoleno vedení nové. 
Po diskusi k návrhům byl do funkce velitele zvo-
len Pavel Petrtýl a do  funkce starosty jsem byl 
zvolen já osobně.

Tímto bych chtěl Miloši Herbstovi poděkovat 
za  jeho práci starosty v  posledních 15 letech 
a vždy ho rádi uvidíme při konání dalších soutěží.

Ladislav Bartoň, starosta 8. okrsku

reklama
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AKADEMIE 
KNĚŽMOST
FLORBALISTÉ V JIČÍNĚ
Nejmenší florbalisté zazářili v pohádkovém 
Jičíně 

Milí rodiče, fanoušci a přátelé florbalu, tentokrát 
patří velká pochvala těm úplně nejmenším hrá-
čům a hráčkám, kteří se vydali do pohádkového 
města Jičín, města věží, zámku a příběhů o lou-
pežníku Rumcajsovi. A i když jsou naši florbalisté 
zatím malí vzrůstem, svým nadšením a energií 
by strčili do kapsy kdejakého pohádkového obra. 
Od prvního vhazování bylo jasné, že se na hřišti 
nebude jen běhat za míčkem – bude se bojovat, 
smát, fandit a  hlavně si užívat každý okamžik. 
Jako by si z  nedalekého lesa Řáholce přinesli 
odvahu a  srdce pravých bojovníků. Pro mnohé 
to byly první opravdové zápasové zkušenosti. 
První góly. První asistence. První velké emoce. 
A možná i první pocit, že právě tady začíná jejich 
vlastní sportovní pohádka.

Na hřišti jsme viděli:

●	 obrovskou snahu a  odvahu jít do  každého 
souboje

●	 radost z každého povedeného zákroku

●	 spontánní oslavy gólů, které by probudily 
i Manku s Cipískem

●	 vzájemnou podporu mezi spoluhráči

A právě to je u nejmenších sportovců nejcennější 
– radost ze hry a chuť se zlepšovat. Turnaj nebyl 
o výsledcích. Byl o prvních krůčcích na sportovní 
cestě, o budování týmového ducha a o tom, že 
sport spojuje. Děti si navzájem pomáhaly, pod-
porovaly se a  dokazovaly, že florbal je hlavně 
o kamarádství. Velké poděkování patří trenérům 
za jejich trpělivost a vedení, rodičům za podporu 
z tribun a všem, kteří vytvořili atmosféru plnou 
fandění, úsměvů a možná i špetky pohádkového 
kouzla. Nejmenší florbalisté si z Jičína neodvezli 
jen zážitky ze zápasů, ale hlavně pocit, že být 
součástí týmu je něco výjimečného.

A  my už teď víme jedno – v  těchto malých 
bojovnících roste velká florbalová budoucnost.

KDYŽ SPORT 				 
SPOJUJE GENERACE
Slunečné, téměř jarní nedělní ráno přivítalo děti, 
rodiče i trenéry Akademie Kněžmost na Branžeži. 
A i když šlo „jen“ o společné setkání na ledě, at-
mosféra byla od první chvíle výjimečná.

Na rozehřátí přišla tradiční hra na babu – a bylo 
radostné sledovat, že se do  ní s  chutí zapojili 
i rodiče. Právě tyto momenty krásně ukazují, že 
u nás sport není jen o výkonech, ale především 
o radosti z pohybu a společně stráveném čase. 
Led se následně rozdělil na dvě hokejové plochy 
– jednu pro mladší děti a druhou pro starší. Po-
stupně se k nim opět přidávali rodiče, což celé 
akci dodalo jedinečný rodinný rozměr. Mezi hřišti 
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se mezitím odehrávaly spontánní improvizované 
hry, kde fantazie dětí neznala hranic – jezdilo se 
na hokejkách, bobech i hrablech. 

Celé dopoledne se neslo ve  znamení pohybu, 
smíchu a přirozené radosti. Přesně tak, jak sport 
v Akademii Kněžmost vnímáme – jako prostře-
dek ke  zdravému rozvoji dětí, budování vztahů 
a vytváření silné komunity.

Tyto společné akce jsou pro nás důkazem, že 
Akademie není jen místem tréninků a turnajů, ale 
také prostorem pro setkávání, sdílení a společné 
zážitky napříč generacemi. Nabízíme dětem i ro-
dičům možnost trávit čas aktivně, smysluplně 
a společně – venku, v pohybu a s úsměvem.

Děkujeme všem, kteří dorazili a pomohli vytvo-
řit skvělou atmosféru. Jsme rádi, že Akademie 
Kněžmost není jen o sportu, ale především o li-
dech. Těšíme se na další společná setkání.

LIGOVÝ TURNAJ NA CHODOVĚ
Když Kněžmost drží spolu

14. 2. 2026 | SH ZŠ Campanus, Praha

Po  herně nepovedeném minulém turnaji jsme 
měli čtrnáct dní na reakci. Týden jarních prázdnin 
a následně týden cílené práce na tréninku – pře-
devším na defenzivní organizaci, vzájemném za-
stupování, rychlém přechodu do  útoku a  větší 
aktivitě bez míčku. Cílem bylo vrátit do hry jisto-
tu, disciplínu a týmový charakter.

A to se podařilo.

Turnaj ale přinesl ještě jeden moment, který 
přesně vystihl, kam se tým posunul. Když se je-
den z  našich hráčů zranil a  nemohl došlápnout 
na  nohu, spoluhráči ho nenechali odcházet 
samotného. Vzali ho kolem ramen a  společně 
s ním doskákali po jedné noze. Nebylo to domlu-
vené gesto. Byla to přirozená reakce týmu, který 
drží při sobě. A právě o tom byl celý den.

Akademie Kněžmost – FBC Pitbulls Kolín 
(černí) 8:2

Do turnaje jsme vstoupili aktivně. Vysoké napa-
dání, rychlá práce s míčkem a důraz v předbran-
kovém prostoru nám přinesly herní převahu. 
Dobře jsme si rozšiřovali hřiště, obránci se nebáli 
podporovat útok a dařilo se nám rychle dostupo-
vat soupeře po  ztrátě míčku. Výsledek byl od-
razem naší aktivity.

Akademie Kněžmost – FBC Green Dogs 
Praha 4:4

Velmi vyrovnané a fyzicky náročné utkání. Bohu-
žel jsme přišli o dva hráče, což znamenalo větší 
vytížení pro ostatní. Tým ale ukázal charakter. 
Zlepšili jsme komunikaci v obraně, blokovali stře-
ly a dokázali si vytvořit několik vyložených šancí 
po  rychlém přechodu do útoku. Škoda několika 
neproměněných zakončení – jinak jsme mohli 
sahat po vítězství.

Akademie Kněžmost – FBC Draci Říčany B 3:2

Do  posledního zápasu jsme šli i  za  zraněné 
spoluhráče. Bylo vidět větší soustředění na detail:

●	 lepší střídání a organizace hry
●	 důslednější návrat pod míček
●	 větší trpělivost při rozehrávce
●	 aktivní clonění před brankou

V závěru jsme ustáli tlak soupeře a ukázali mentální 
sílu. Zápas jsme zvládli díky týmové spolupráci 
a zodpovědnosti každého hráče na hřišti.

Co nás těší nejvíc
●	 zlepšená obranná fáze a zastupování
●	 rychlejší reakce po ztrátě míčku
●	 ochota blokovat střely a pracovat pro tým
●	 mentální odolnost při nepříznivém vývoji

Dnešní turnaj nebyl jen o výsledcích. Byl o cha-
rakteru. O tom, že když někdo vypadne, ostatní 
přidají. O komunikaci, podpoře a společném cíli.

Velké poděkování patří rodičům za  skvělou at-
mosféru a podporu z tribuny. Vaše energie je pro 
kluky obrovská motivace. Když Kněžmost drží 
spolu, je silný.
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PILATES V POHYBU PRO RADOST
Všestranný pohyb jako základ zdravého 
sportování

V Akademii Kněžmost dlouhodobě stavíme spor-
tovní rozvoj dětí na  pevných základech. Věříme, 
že kvalitní výkon nevzniká pouze držením hokejky, 
rychlostí nebo silou, ale především zdravým po-
hybem, správnými návyky a  dobrým vnímáním 
vlastního těla. Právě proto jsme letos spustili nový 
koncept měsíčních pohybových bonusů, které 
doplňují běžné tréninky dětí z  florbalové akade-
mie i dalších kroužků (florbal hobby, míčové hry, 
pohybové hry). Každý měsíc dětem představíme 
jiný typ pohybu, který rozšiřuje jejich pohybový 
repertoár a podporuje zdravý vývoj.

První bonus: Pilates
V pondělí 19. ledna proběhla první lekce zamě-
řená na pilates. Lekci vedla Anežka, certifikovaná 
lektorka ze studia Pilates Power, která má k našim 
aktivitám osobní vztah – v minulosti byla účastni-
cí našeho kondičního kroužku. Dnes se vrací jako 
profesionální lektorka a inspirace pro další gene-
raci dětí. Právě taková propojení považujeme 
za důkaz, že naše práce má dlouhodobý smysl.

Pilates se zaměřuje především na:
●	 správné držení těla
●	 posílení hlubokého stabilizačního systému
●	 prevenci zranění
●	 rozvoj pohybové gramotnosti

●	 vědomou práci s tělem

Tyto principy jsou klíčové nejen pro sportovní vý-
kon, ale především pro dlouhodobé zdraví dětí.

Společný pohyb dětí i rodičů
Velkou přidanou hodnotou celé lekce byla možnost 
zapojení rodičů. Děti z přípravky cvičily společně 
se svými maminkami i  tatínky, starší hráči pak 
absolvovali lekci také po jejich boku. Vznikl tak 
prostor nejen pro pohyb, ale i pro sdílený záži-
tek a budování pozitivního vztahu ke sportu na-
příč generacemi. Atmosféra byla velmi příjemná 
a  účast rodičů nás mile překvapila. Věříme, že 
právě společný pohyb je jedním z  nejsilnějších 
motivátorů dětské radosti ze sportu.

Všestrannost jako naše filozofie
Naším cílem není pouze vychovávat sportovce. 
Chceme především podporovat děti v tom, aby:

●	 se hýbaly přirozeně a zdravě
●	 rozvíjely všestrannost
●	 měly radost z pohybu
●	 budovaly si zdravý vztah ke sportu na celý život

Pilates byla první ochutnávkou. V dalších měsí-
cích plánujeme další pohybové formy, které bu-
dou vhodně doplňovat sportovní specializaci dětí 
a zároveň rozšiřovat jejich zkušenosti. Děkujeme 
všem dětem i rodičům za účast a energii.

Pokud hledáte pro své dítě prostředí, kde se 
sport rozvíjí komplexně, zdravě a s radostí, rádi 
mezi námi přivítáme nové tváře.

SPINNING 
30 kol, plný sál a obrovská energie

V rámci projektu „Každý měsíc nový sport“ jsme 
si tentokrát vyšlápli na  dynamickou výzvu – 
spinning. Výsledek? Zaplněný celý sál, všech 30 
kol obsazeno, nadšení děti i rodiče a atmosféra, 
na kterou budeme ještě dlouho vzpomínat. Ob-
rovský respekt patří i našim nejmenším – dokon-
ce děti z  1. třídy bez obav vyrazily s  drobnou 
úpravou sedla vstříc první jízdě a zvládly to skvě-
le. Právě odvaha zkoušet nové věci je přesně tím, 
o co nám v projektu jde.

Profesionální vedení zajistila Jana Hladíková, 
bývalá reprezentantka České republiky a úspěšná 
závodnice v  cyklokrosu, silniční i  horské cyk-
listice. Ve  světě cyklistiky je známým jménem, 
ale pro nás je nejdůležitější její přístup – sys-
tematický, energický, motivující a přitom lidský. 
Dokáže pracovat s dětmi i dospělými tak, aby si 
každý odnesl pocit úspěchu. A přesně to se po-
vedlo i tentokrát.
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SPORT

Silným momentem byla společná jízda rodičů 
a  dětí – na  jednom kole rodič, vedle něj dítě. 
Každý si mohl upravit zátěž podle svých možnos-
tí, ale sdíleli stejnou hudbu, rytmus i  energii. 
Lekce měla postupné zahřátí, rytmické pasáže, 
stoupání i závěrečnou energickou tečku. Sál žil, 
kola hučela, hudba dodávala jízdě grády a při zá-
věrečném vyjetí bylo jasné, že jsme si to užili 
naplno. Odnášíme si radost z pohybu, společný 
zážitek a další důkaz, že sport spojuje.

Tato akce krásně navázala na předchozí společné 
bruslení na Branžeži – stejně jako tehdy, i nyní šlo 
o propojení generací. Rodiče a děti bok po boku, 
každý svým tempem, ale společně. Právě tyto 
momenty dělají z  projektu víc než jen sportovní 
aktivitu. Dělají z něj komunitu. Projekt pokračuje – 
a únorový spinning nastavil laťku opravdu vysoko.

VELKÉ FLORBALOVÉ PŘEKVAPENÍ
Reprezentant mezi mladými nadějemi

Na  jednom z  nedávných tréninků florbalového 
oddílu AKA Kněžmost čekalo naše mladé hráče 
překvapení, na  které se nezapomíná. Do  haly 
totiž dorazil Mikeš Motejzík, jeden z největších 
talentů českého juniorského florbalu, hráč Před-
výběr.CZ Florbal Mladá Boleslav a  repre-
zentant české juniorské reprezentace. Atmo-
sféra byla od  první minuty elektrizující. Kluci 
najednou nestáli proti sobě jen jako spoluhráči 
– proti nim stál hráč, který ještě nedávno sám 
začínal, a dnes patří mezi špičku své věkové ka-
tegorie. A bylo to znát. Rychlost, technika, práce 
s míčkem i důraz v osobních soubojích – všechno 
na nejvyšší úrovni.

Trénink byl zaměřený na hru jeden na jednoho. 
Právě v  těchto situacích se láme zápas – od-
vaha, rychlé rozhodování, schopnost přejít přes 
soupeře. Mikeš dětem nejen ukazoval konkrétní 
herní situace, ale hlavně vysvětloval detaily: po-
stavení těla, práci s  těžištěm, načasování klič-
ky i mentální nastavení. Pro naše hráče to byla 
obrovská inspirace. Vidět špičkové dovednosti 
zblízka je jedna věc. Vyzkoušet si je pod vedením 
hráče, který je denně používá v nejvyšší soutě-
ži, je věc druhá. A právě to dává podobným se-
tkáním skutečnou hodnotu.

Velkou přidanou hodnotou pro AKA Kněžmost 
je také regionální propojení s  elitním florbalem 
v Mladé Boleslavi. Díky této blízkosti mohou naši 
hráči vidět, kam až může vést poctivá práce, 
kvalitní trénink a vytrvalost. Sen o velkém flor-
bale najednou není něco vzdáleného – je tady, 
na dosah. Celý trénink se nesl ve znamení ener-
gie, radosti ze hry a zdravé motivace. A přesně 
o to nám jde. Nejen vychovávat šikovné hráče, 
ale budovat silné osobnosti, které se nebojí vý-
zev a jdou si za svým cílem.

Děkujeme Mikešovi za čas, inspiraci i  lidský pří-
stup. Děkujeme hráčům za  nasazení a  rodičům 
za podporu. V Kněžmostě roste nová generace – 
a my věříme, že o některých z nich ještě uslyšíme.

Mgr. Zdeněk Chlup, AKA Kněžmost
https://radost-z-pohybu.cz/
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JUBILEA OSLAVÍ

Duben 

Zima Josef Kněžmost 75 let

Kyzivát Vladimír Násedlnice 70 let

Špačková Marie Malobratřice 85 let

Fűrstová Miluše Kněžmost 75 let

Machová Jaroslava Kněžmost 85 let

Fíla Jan Suhrovice 70 let

Servusová Eva Malobratřice 70 let

Květen

Kašparová Jindřiška Žantov 80 let

Trnková Hana Kněžmost 70 let

Škaloud Luděk Kněžmost 70 let

Matoušová Věra Malobratřice 85 let

Hnízdová Emilie Soleček 75 let

Hamáčková Marie Kněžmost 80 let

Lejsková Věra Kněžmost 92 let

Červen  

Mahrová Věra Kněžmost 80 let

Pažout Vlastislav Koprník 85 let

Schwarzová Marta Kněžmost 91 let

Sasáková Marcela Kněžmost 75 let

Šulc Miroslav Kněžmost 70 let

Zemanová Věra Srbsko 75 let

VZPOMÍNKA 
Dne 7. 3. 2026 jsme 
si připomněli 20 let 
od úmrtí manžela, tatínka 
a místostarosty naší obce 
Zdeňka Hofmanna. 
S úctou a vděčností 
vzpomínáme na jeho práci a lidskost, 
kterou rozdával kolem sebe.

Rodina Hofmannova, Kněžmost

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narodili se
Geissler Mateo Kněžmost
Outratová Žofie Kněžmost
Bím Ariana Kněžmost
Beran Nikolas Kněžmost

Zemřeli
Mocová Božena Kněžmost
Bartoš Jaromír Solec
Horáček Václav Násedlnice

PODĚKOVÁNÍ
Mnohokrát děkujeme kněžmostským 
hasičům za ochotu pomoci mému manželovi, 
při transportu do nemocnice 
v neděli 11. 1. 2026.

Manželé Pánkovi, Suhrovice


